

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕВЕРОМОРСКАЯ ПРАВДА

ОСНОВАНА
11 ЯНВАРЯ
1972 ГОДА

Орган Североморского горкома КПСС
и городского Совета депутатов трудящихся

№ 112 (686). Суббота, 18 сентября 1976 года. Цена 2 коп.

В ПОЛЕТЕ — „СОЮЗ-22“



Командир экипажа космического корабля «Союз-22» летчик-космонавт СССР, Герой Советского Союза, полковник Валерий Федорович Быковский. Бортинженер космического корабля «Союз-22» Владимир Викторович Аксенов.

Фото В. Савостьянова и А. Пушкарева.

(Фотохроника ТАСС).

ПОЛКОВНИК БЫКОВСКИЙ ВАЛЕРИЙ ФЕДОРОВИЧ

Страницы
биографии

АКСЕНОВ ВЛАДИМИР ВИКТОРОВИЧ

Герой Советского Союза, летчик-космонавт СССР Валерий Федорович Быковский родился в 1934 году в городе Павловском Посаде Московской области. После окончания Качинского военного авиационного училища служил в авиационных частях Советской Армии.

В отряд космонавтов В. Ф. Быковский зачислен в 1960 году. В 1963 году выполнил свой первый космический полет — на корабле «Восток-5».

В 1968 году без отрыва от работы в Центре подготовки космонавтов он успешно окончил Военно-воздушную инженерную академию имени Н. Е. Жуковского, а спустя пять лет защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата технических наук. Имеет печатные труды и изобретения.

В. Ф. Быковский — член Коммунистической партии Советского Союза с 1963 года.

Жена космонавта Валентина Михайловна работает в Звездном городке. В семье Быковских двое сыновей — 13-летний Валерий и 11-летний Сергей.

Владимир Викторович Аксенов родился в 1935 году в селе Гиблицы Касимовского района Рязанской области. По окончании машиностроительного техникума в 1953 году стал курсантом Военной авиационной школы, а затем Чугуевского военного авиационного училища.

В 1957 году В. В. Аксенов начал работать в конструкторском бюро и учиться во Всесоюзном заочном политехническом институте, который окончил в 1963 году. Он принимал активное участие в разработке новых систем космических аппаратов, проведении их летных испытаний, а также в подготовке экипажей к полетам.

В отряд космонавтов В. В. Аксенов был зачислен в 1973 году, прошел полный курс подготовки к космическим полетам.

В. В. Аксенов — член Коммунистической партии Советского Союза с 1959 года.

Жена космонавта Марина Васильевна работает в конструкторском бюро. Сыновья Аксеновых — Валерий 12 лет, Сергей 6 лет.

СЕМИНАР ПРОПАГАНДИСТОВ

В горкоме КПСС состоялся семинар пропагандистов системы партийного, комсомольского просвещения и экономического образования. С докладом «О работе трудовых коллективов г. Североморска и пригородной зоны по выполнению плановых заданий в социалистических обязательствах первого года десятилетия» перед пропагандистами выступил первый секретарь горкома КПСС тов. А. Т. Семенов. Об итогах 1975—1976

учебного года в сети политического просвещения и экономического образования и задачах на новый учебный год информировал участников семинара заведующий отделом пропаганды и агитации горкома КПСС И. А. Глядок.

На семинаре с лекциями на темы: «О борьбе КПСС за укрепление единства на основе принципов марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма», «XXV съезд КПСС о дальнейшем укрепле-

нии обороноспособности страны», «О международном положении СССР» выступили лекторы общества «Знание» гг. Н. М. Куценко, Н. Н. Грачев и М. А. Михайлевич.

На инструктивных секционных занятиях пропагандисты обменялись опытом работы, получили необходимые консультации по методике проведения первых занятий в новом учебном году. Занятия провели консультант Дома политпросвещения обкома КПСС тов. И. Е. Гвоздкова, заведующий кабинетом политпросвещения горкома КПСС тов. С. А. Канарейкин.

РЕШЕНИЯ
XXV
СЪЕЗДА
КПСС
В ЖИЗНЬ!

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

ОТВЕТИМ УДАРНЫМ ТРУДОМ

Огромный трудовой подъем в коллективах рыболовческих судов, береговых производственных предприятий и рыболовческих колхозов Североморска и пригородной зоны вызвало приветствие Генерального секретаря ЦК КПСС Леонида Ильича Брежнева рыбакам Одесской области. В ответ на приветствие товарища Л. И. Брежнева одесским рыбаком трудящимся рыбного Мурмана принимают новые повышенные социалистические обязательства. Они дают слово улучшить использование промышленного флота и мощностей береговых предприятий.

На судах и береговых организациях рыболовческого колхоза «Северная звезда» состоялся митинг трудящихся. Рыбаки заявили о своей готовности с честью выполнить задачи, о которых говорится в письме товарища Л. И. Брежнева. Они приняли повышенные социалистические обязательства, обещая дать не менее 71020 центнеров пищевой рыбной продукции высокого качества. Это на 10 тысяч центнеров больше годового задания и на 9 тысяч больше принятых первоначально социалистических обязательств на 1976 год. Передовой экипаж СРТ-р-0037 «Верхнедвинск» принял решение по достойной встрече 59-й годовщины Великой Октябрьской революции: в дни Октябрьских праздников работать на экономном топливе и орудиях лова. На днях рыбаки «Северной звезды» с большим удовлетворением сообщили о досрочном выполнении сентябрьского задания. Их ударный труд — достойный ответ на внимание и заботу партии о тружениках моря.

Подобные радиогруппировки в радиогруппировке, полученной от экипажа СРТМ «Лодейное», — экипаж выполнил годовое задание по выпуску пищевой рыбной продукции в августе. Вся сданная продукция принята первым сортом. К 59-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции экипаж принял повышенные социалистические обязательства. Откликаясь на призыв рыбаков Одесской области в высокую оценку, данную Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым самоотверженному труду наших коллег, наш экипаж выступает в соревнование за звание экипажа отличного качества и обязуется досрочно выполнить взятые повышенные обязательства. По поручению экипажа капитан Терентьев, партизаны Лампеев, комсорг Булаков».

Подобные радиогруппировки были получены от экипажей МИ-0021 «Гирокон», МИ-0038 «Верхнеуральск», МИ-0024 «Печорец».

Рыбаки колхоза имени XXI съезда приняли следующие повышенные социалистические обязательства: выпустить сверх годового задания 5 тысяч центнеров пищевой рыбной продукции; улучшить качество выпускаемой рыбной продукции на один процент; по плану сэкономить топлива на 1,5 процента к запланированному, отработать на экономном топливе в дни празднования 59-й годовщины Великой Октябрьской революции.

Коллектив рабочих и служащих Североморской базы автотранспорта и механизации одобрил почин автотранспортников конторы Главмурманскстроя, решивших провести в сентябре месячнике наиболее эффективного использования автомобильного транспорта. Североморцы решили увеличить сменность работы автомобилей, максимально извлекать порожних пробегов, добиваться улучшения качества ремонта и сокращения его сроков. За счет этих мер планируется повысить производительность труда в сентябре на 2 процента по сравнению с достигнутым показателем и выполнить месячный план грузоперевозок досрочно, к 27 сентября.

Принятые обязательства были всесторонне обсуждены на рабочем собрании коллектива Североморской базы автотранспорта и механизации и

Почин мурманчан подхвачен!

на производственном совещании инженерно-технических работников и служащих. От имени коллектива водителей базы на собрании выступил А. П. Харьковский, ветеран Великой Отечественной войны, наставник молодых, опытный водитель. Он призвал своих товарищей бережно относиться к вверенной технике, тщательно подготовить автотранспорт к зиме и приложить все силы, чтобы провести с максимальной отдачей месячник эффективного использования автотранспорта.

Наш корр.

Комсомольской вахте —

большие дела

Завершилась первая неделя комсомольской ударной вахты, посвященной 60-летию Великого Октября. Большими трудовыми успехами отметились многие комсомольско-молодежные коллективы.

Наша комсомольцы на начало ударной вахты ответили двойной нормой выработки. В числе первых коллективов, откликнувшихся на патристическую инициативу молодых рабочих Мурманска, Кировска и Кандалякиши и выполнивших в первый день вахты двойную норму, была бригада слесарей Виктора Воробьева,

а также токари член областного комитета ВЛКСМ Петр Самуйлов и его товарищи по труду Анатолий Ясевич и Ниль Фатыхов.

Комсомольско-молодежные коллективы нашего предприятия включились в соревнование за право называться бригадой имени 60-летия Великого Октября.

В. КУРЫШОВ,
секретарь комсомольской организации.

